
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 12/05/2021 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης    

  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αποψίλωση του παρόχθιου περιβάλλοντος του Πηνειού ποταμού από τα 

πλατάνια» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με διαμαρτυρίες κατοίκων των Τρικάλων και σύμφωνα με ανάρτηση σε τοπική 
ιστοσελίδα του διαδικτύου, διαπιστώνεται κοπή μεγάλων πλατάνων, εκ των οποίων τα 
περισσότερα είναι πλέον των 40 ετών, στο περιβάλλον του Πηνειού ποταμού, στα παρόχθια 
μέρη και στα αναχώματα, στις περιοχές Φωτάδα, Κεφαλόβρυσο, Ρόγκια, Βαλομάνδρι, 
Παραπόταμο και αλλού. Αν και η κοπή ξερών πλατάνων, οι οποίοι έχουν ξεραθεί από την 
ασθένεια του «μεταχρωματικού έλκους του πλατάνου», που εμφανίστηκε τα τελευταία χρόνια σε 
πολύ έντονο βαθμό, είναι μία πράξη θεμιτή, προκειμένου να διασωθούν και τα υγιή, εντούτοις, 
παρατηρείται η κοπή και χλωρών, οι οποίοι απέχουν ακόμη και 15 μέτρα από αυτά που έχουν 
ξεραθεί από τη νόσο. Ως εκ τούτου, τίθεται μείζον ζήτημα, διότι, κατά την διαδικασία της ως άνω 
κοπής, υπάρχει η πιθανότητα κοπής όλων των αντίστοιχων δέντρων, υγειών και μη, με 
συνέπεια, το παρόχθιο οικοσύστημα του Πηνειού στη συγκεκριμένη περιοχή να αλλάξει άρδην 
και να διαταραχθεί και η άγρια ζωή του, μιας και εκεί φωλιάζουν και καταφεύγουν υδρόβια 
πτηνά και ζώα. Επιπρόσθετα, έντονος προβληματισμός προκύπτει ως προς την διαδικασία της 
εναπόθεσης των κλαδιών που έχουν κοπεί. Παρατηρούνται πολλά κομμένα κλαδιά 
προσβεβλημένων από τη νόσο δέντρων πλατάνου να επαφίενται στο σημείο της κοπής, χωρίς 
να έχει γίνει με προσοχή η περισυλλογή και η αποτέφρωσή τους σε άλλο μέρος, με σοβαρό 
κίνδυνο να διατηρηθεί η ως άνω μόλυνση στις περιοχές κοπής. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να παρέμβετε, προκειμένου, αφενός, να αντιμετωπιστεί η νόσος του 
«μεταχρωματικού έλκους του πλατάνου» στις όχθες του Πηνειού, ώστε να διασωθούν όσα 
πλατάνια δύνανται να διασωθούν, και αφετέρου, να φροντίσετε για την κατάλληλη 
αναζωογόνηση της παρόχθιας χλωρίδας του Πηνειού στην συγκεκριμένη περιοχή, ώστε να μην 
καταστεί αναγκαία η διάνοιξη της κοίτης του εν λόγω ποταμού; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
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